
 1 

   

 
COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 04/01/19 

L’anno duemiladiciannove, il giorno quattro del mese di gennaio, in Palermo, nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1799234 del 21 dicembre 2018 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti 

all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di Segretario l’Esperto 

Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata dalla Sig.ra M. Giulia Conigliaro Collaboratore 

Professionale Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:43 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, risultano assenti i Conss. 

Buccola, Buonpasso ed il Vice Presidente Schiera. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori, con 

l’approvazione del Consiglio i Conss. Di Vincenti, Dentici e Lupo. 

  Il Presidente chiede al Segretario di dare lettura del verbale del giorno 28 dicembre ’18 e durante la 

lettura alle ore 09:47entra il Consigliere Buonpasso. 

     Il Presidente pone poi ai voti l’approvazione dei verbali del mese di dicembre 2018, ad eccezione di 

quello del 05 dicembre approvato nella seduta del giorno undici dello stesso mese con deliberazione n 

131. 

La votazione ha luogo alle ore 09:49, l’esito è il seguente: 

 Presenti  8 

Assenti  2 (Buccola-Schiera) 

Favorevoli 8 

Astenuti 00  

Contrari 00  

I verbali sono approvati all’unanimità dei presenti e votanti.  

Il Presidente scorrendo l’Ordine del Giorno pone in discussione la mozione al punto 3/b con oggetto ” 

Richiesta installazione fari nella villetta Rosina Anselmi” a firma del Consigliere Sinopoli. (prot. 2324) 

     Al termine della lettura il Presidente dà la parola ai Consiglieri. 

     Alle ore 09:52 escono i Consiglieri Lupo e Dentici.  

Interviene il Consigliere Sinopoli: per affermare che la villetta è un’opera abbandonata a se stessa e 

definita solo in parte, poiché ad oggi nonostante le promesse del Sindaco, mancano l’illuminazione e un 

punto per l’erogazione dell’acqua. Il Consigliere sottolinea come l’illuminazione sia essenziale per garantire 

la sicurezza all’interno della stessa, anche se al momento si è provveduto garantendo la chiusura dell’area 

verde nelle ore serali e notturne, ma chiede che nella villetta siano posizionati dei fari con accensione e 

spegnimento automatici a tutela dei cittadini che la frequentano. Spera pertanto nell’approvazione della 

mozione da parte del Consiglio. 

Alle ore 09:54 entra il Consigliere Buccola. 

Il Consigliere Buonpasso: sostiene il Consigliere Sinopoli considerato che in assenza di luce la villetta può 

diventare luogo di ritrovo di malviventi o alcolizzati. 

Il Consigliere Sinopoli: aggiunge al suo intervento che a breve intende recarsi presso l’AMG per discutere 

dell’illuminazione pubblica. 

Il Consigliere Di Vincenti: Spera che la mozione venga approvata e che l’Amministrazione Comunale la 

prenda in seria considerazione. 

Il Consigliere Buccola: Dichiara di essere favorevole all’approvazione della mozione ed evidenzia che la 

mancanza di illuminazione pubblica riguarda tutta la città e ciò ha come conseguenza l’aumento di eventi 

delinquenziali. Spera che questa carenza si risolva al fine di garantire la sicurezza nel territorio. 

Il Presidente: specifica che in via Rosina Anselmi l’illuminazione esiste, aveva però inviato lui stesso una 

nota da AMG perché venissero installati dei fari che proiettassero la luce all’interno della villetta. Il dott. 

Galante ha subito risposto che necessita l’autorizzazione dell’amministrazione comunale ed il relativo 

finanziamento. Il dott. Butera qualche settimana fa ha ribadito durante il suo intervento in questo Consiglio, 

che l’AMG non ha in affidamento né l’installazione di nuovi impianti, né la manutenzione straordinaria di 



 2 

quelli esistenti. Il problema dell’illuminazione pubblica va quindi risolto rivedendo il contratto di servizio 

poiché al momento diverse strade della Circoscrizione sono al buio in seguito alla rimozione dei pali 

pericolanti. Occorre a parere del Presidente che il Consiglio Comunale prenda posizione affinché venga 

cambiato il contratto con AMG e si trovi il finanziamento. 

Alle ore 10:02 entra il Vice Presidente Schiera. 

Terminato il suo intervento alle ore 10:03 il Presidente sostituisce nella funzione di scrutatori i 

Consiglieri Lupo e Dentici con i Consiglieri Buccola e Buonpasso e pone in votazione la mozione 

discussa, l’esito è il seguente:  

Presenti  8 

Assenti  2 (Lupo-Dentici) 

Favorevoli 8 

Astenuti 00  

Contrari 00  

Il Presidente da la parola ai Consiglieri per le comunicazioni. 

Prende la parola il Consigliere Di Vincenti: che considerati i problemi che affliggono la città tra i quali 

marciapiedi divelti, scarsa illuminazione e presenza di rifiuti, propone di fare una conferenza di servizio 

presso il Consiglio di Circoscrizione con la presenza del Sindaco, dei Presidenti delle partecipate e degli 

assessori di riferimento allo scopo di dare risposte ai cittadini  

Il Consigliere Tuzzolino: afferma che la situazione di emergenza in atto in questa città è intollerabile. 

Occorre dare risposte concrete ai cittadini che lamentano presso i Consiglieri la mancanza di illuminazione e 

la cattiva gestione della raccolta dei rifiuti. Pertanto concorda con quanto detto dal Collega Di Vincenti. Le 

aziende municipalizzate devono spiegare al Consiglio le motivazioni dei mancati interventi più volte 

richiesti. Ritiene che questa Amministrazione abbia preso in giro i Consiglieri con le promesse fatte durante 

la riunione di Villa Forni e chiede al Presidente di attingere notizie in merito alla gestione dell’illuminazione. 

Il Consigliere Buonpasso: chiede al Presidente notizie in merito ad una nota, indirizzata all’AMAP, per lo 

scarico di acque nere posto al civico 261 di via Altarello. 

Il Presidente ricorda ai Consiglieri di produrre gli atti necessari alla redazione del nuovo Ordine del Giorno 

ed alle ore 10:12, in assenza di ulteriori comunicazioni, chiude la seduta odierna.  

 

              
    Il Segretario Il Presidente 

    Esperto Amministrativo (Silvio Moncada)         

(Rosalba D’Antoni)  

            

                                     

 

 

 
 

Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

 


